
Το ΚΚΕ απευθύνει κάλεσμα 
αγωνιστικής συμπόρευσης  
προς τους χιλιάδες 
εκπαιδευτικούς που:

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας:

Με το ΚΚΕ δυνατό και τη δική σας συμμετοχή μπορεί να δοθεί συνέχεια στην 
πάλη για το σχολείο που αξίζει στα παιδιά μας, για τους όρους εργασίας και 

ζωής που αξίζουν σήμερα στους εκπαιδευτικούς.

Σε όλους τους εκπαιδευτικούς 
που δίνουν τη μάχη:

Βρέθηκε δίπλα στους αγώνες και τις διεκδικήσεις των χιλιάδων εκπαιδευτικών μέσα και έξω από τη Βουλή, 
στήριξε τα δίκαια αιτήματά τους. Κατέθεσε εκατοντάδες Ερωτήσεις, με βάση καταγγελίες φορέων της Εκπαί-
δευσης, με βάση αιτήματα και διεκδικήσεις Συλλόγων και ΕΛΜΕ για κτιριακά προβλήματα, για τις ελλείψεις 
και τα κενά σε εκπαιδευτικούς, για την τραγική κατάσταση στην Ειδική Αγωγή, τα Νηπιαγωγεία κ.ά. Κατέθε-
σε τροπολογίες για μεγάλα προβλήματα, όπως της μονιμοποίησης των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών, για την 
κατοχύρωση του ωραρίου των νηπιαγωγών, για την επαναφορά 13ου και 14ου μισθού. Η κυβέρνηση της 
ΝΔ απέρριψε αυτές τις δίκαιες διεκδικήσεις, ενώ ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ «ποίησαν την νήσσαν» και 
αυτό γιατί ως κυβέρνηση ψήφισαν και στήριξαν αυτό το αντιεκπαιδευτικό πλαίσιο.

Όσο πιο ψηλά το ΚΚΕ  
τόσο πιο δυνατός ο λαός
Τόσο πιο δυνατός ο αγώνας για μόρφωση, 
δουλειά, ζωή με δικαιώματα, για σύγχρονα 
και ασφαλή σχολεία.

Δίνουν καθημερινά τον αγώνα για τη 
μόρφωση των παιδιών μας χωρίς καμία 
στήριξη από το κράτος.

Κρατάνε όρθια τα σχολεία εδώ και 15 
χρόνια. 

Με μια βαλίτσα στο χέρι αλωνίζουν από 
άκρη σε άκρη τη χώρα, μέσα σε συνθήκες 
οικονομικής εξαθλίωσης, μακριά από την 
οικογένειά τους.

Ενάντια στα σχέδια κατηγοριοποίησης 
των σχολείων και υποβάθμισης των μορ-
φωτικών δικαιωμάτων των μαθητών, που η 
κυβέρνηση παραπλανητικά ονομάζει «αξιο-
λόγηση». 

Για την ολόπλευρη μόρφωση και δια-
παιδαγώγηση της νέας γενιάς απέναντι 
στο «νέο» σχολείο των εφήμερων δεξιοτή-
των, της ημιμάθειας και των ταξικών φραγ-
μών που χτίζουν εναλλάξ όλες οι κυβερνή-
σεις της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ. 



Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας:

Μόνο ο λαός μπορεί να σώσει τον λαό στον δρόμο της ανατροπής.

Βρέθηκε δίπλα στους μεγάλους αγώνες των εκπαιδευτικών, των γονιών και των μαθητών μέσα στην παν-
δημία για τα μέτρα υγείας και ασφάλειας στα σχολεία, όταν η κυβέρνηση της ΝΔ επιδίωκε να επιβάλει σιγή 
νεκροταφείου και ο ΣΥΡΙΖΑ έλεγε ότι «θα λογαριαστούμε μετά». Βρέθηκε δίπλα στους μεγάλους αγώνες 
ενάντια στους νόμους που ψήφισε η κυβέρνηση και επιταχύνουν τον δρόμο υλοποίησης ενός σχολείου 
ακόμα πιο κατηγοριοποιημένου, «αυτόνομου» και αποκεντρωμένου, δηλαδή εξαρτημένου από την οικονο-
μική κατάσταση των οικογενειών. Έσπασε στην πράξη την καταστολή, τις απαγορεύσεις των λαϊκών 
κινητοποιήσεων με το σύνθημα «Κάτω από τη μάσκα έχουμε φωνή».

Στήριξε τους μεγάλους αγώνες των μαθητών, ήταν ασπίδα σε κάθε προσπάθεια καταστολής της κυβέρνη-
σης, στήριξε με όλες του τις δυνάμεις το δικαίωμα της νεολαίας να διεκδικεί το σχολείο και το μέλλον που 
δικαιούται.

Απαντά μαχητικά στα σύγχρονα προβλήματα που εμφανίζονται ως συνέπειες της κρίσης του αστικού σχο-
λείου και της καπιταλιστικής κοινωνίας που σαπίζει, που αντιμετωπίζει τους μαθητές και τους μελλοντικούς 
εργαζόμενους ως γρανάζια για το κέρδος των λίγων, που διαμορφώνει και αναπαράγει την εκπαιδευτική 
και παιδαγωγική φτώχεια, που μετράει τα πάντα στη ζυγαριά του κόστους - οφέλους όπως φανερώνεται 
καθημερινά μέσα στα σχολεία, όπου η ασφάλεια των μαθητών είναι στο ρίσκο, με αποτελέσματα ακόμα και 
νεκρούς μαθητές όπως στις Σέρρες. Δίνει απαντήσεις στα μεγάλα «γιατί» των μαθητών μας, για τη 
βαρβαρότητα της σημερινής κοινωνίας όπως αυτή εκφράστηκε με τον πιο αποκρουστικό τρόπο 
στο έγκλημα στα Τέμπη.

Με τις επεξεργασίες του για το σχολείο των σύγχρονων αναγκών και δυνατοτήτων, για την προσχολική 
αγωγή και συνολικά τα ζητήματα της Παιδείας προβάλλει την πραγματική εναλλακτική λύση απέναντι στο 
σημερινό σχολείο, την κοινωνία και την οικονομία που το στηρίζουν. Υπερασπίζεται το δικαίωμα και τη 
δυνατότητα του λαού να επιλέξει άλλο δρόμο και άλλη προοπτική, παλεύει γι΄ αυτό, έχει πρόγραμ-
μα εξουσίας και διακυβέρνησης. 

Οι κομμουνιστές στον χώρο της Εκπαίδευσης έδωσαν τον καλύτερό τους εαυτό για την οργάνωση 
του καθημερινού αγώνα μέσα και έξω από τα σχολεία. Δεν λυπήθηκαν κόπο και χρόνο, δεν λύγισαν 
κάτω από τις απειλές και τον αυταρχισμό. Τα τελευταία χρόνια αυτή η προσπάθεια αποτυπώθηκε στην αλλα-
γή της κατάστασης σε πολλά σωματεία εκπαιδευτικών, στις Ομοσπονδίες, ακόμα και στην ΑΔΕΔΥ.

Αυτό προϋποθέτει σήμερα να είναι αδύναμα τα κόμματα που θα συνεχίσουν να 
μαυρίζουν τη ζωή μας και δυνατή η δική μας φωνή, δυνατό το κόμμα που μπορεί 
να τους χαλάσει τα σχέδια, που δεν έχει δεσμεύσεις απέναντι στα μεγάλα συμφέ-
ροντα, που δεν μεταλλάσσεται και δεν προδίδει τον λαό, δυνατό το ΚΚΕ! 

Το «δεν πάει άλλο», που όλοι νιώθουμε, χρειάζεται να στραφεί απέναντι σε όλους 
όσοι μας έφεραν ως εδώ, να μη σπαταληθεί σε χρεοκοπημένες συνταγές.



ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ, ανεξάρτητα από το ποιος  
θα είναι κυβέρνηση μετά τις εκλογές, είναι δεσμευμένοι 
με τις υπογραφές και τα προγράμματά τους για:

Αυτό εννοούν σταθερότητα: Να μας τσακίζουν τη ζωή,  
να κερδίζουν οι λίγοι και να χάνουν οι πολλοί.
Αυτή η σταθερότητα σημαίνει μεγαλύτερη αστάθεια για τους εργαζόμενους, σημαίνει καθημερινή 
ανασφάλεια. Άλλωστε οι εκπαιδευτικοί έχουν ζήσει τι σημαίνει ισχυρή κυβέρνηση και «ακλόνη-
τος/η» Υπουργός.

Τα «είδαμε όλα» τα προηγούμενα χρόνια. 
Μονοκομματικές κυβερνήσεις, κυβερνήσεις συνεργασίας, μεγάλη συγκυβέρνηση ΝΔ - ΠΑΣΟΚ, κυβέρνηση 
«πρώτη φορά αριστερά» με ακροδεξιό γαρνίρισμα. Είδαμε τον ρόλο των λεγόμενων μικρών κομμάτων που 
γίνονταν ο μεγάλος σύμμαχος των κυβερνήσεων για να ψηφιστούν αντιλαϊκά μέτρα και μετά να εξαφανίζο-
νται, κόμματα όπως το ΜέΡΑ25 που για μήνες ήταν στην κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, προετοίμαζαν και ψήφιζαν 
αντιλαϊκά μέτρα και σήμερα κάνουν τους ανήξερους ή στηρίζουν με τις θέσεις τους ισχυρά τμήματα του 
κεφαλαίου. Η ζωή μας δεν βελτιώθηκε. Ο ένας ήταν χειρότερος από τον άλλο. Ο ένας άφηνε ανεξό-
φλητα γραμμάτια στον επόμενο.

Να μην επιτρέψουμε σε κανένα αστικό κόμμα να αξιοποιήσει την οργή μας για να γίνει χαλίφης 
στη θέση του χαλίφη. Να απορρίψουμε τη λογική του μικρότερου κακού που πάντα οδηγεί στο χειρότερο. 
Ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ ή μια συμμαχία τους δεν είναι το μικρότερο κακό, είναι ο «έτερος εγώ» της ΝΔ.

Γενίκευση των πλειστηριασμών των λαϊκών 
σπιτιών για χάρη των «κορακιών» των funds 
και των τραπεζών.

Εμβάθυνση της εμπλοκής της Ελλάδας στον 
πόλεμο στην Ουκρανία και υπέρογκες στρατι-
ωτικές δαπάνες για τους ανταγωνισμούς ανά-
μεσα σε ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ και Ρωσία - Κίνα.

Συνέχιση της πολιτικής για φθηνή εργασία, με 
μισθούς που τελειώνουν στις 15 του μήνα, χω-
ρίς συλλογικές συμβάσεις, με επιδόματα φτώ-
χειας για τους πολλούς, δωράκια και φοροα-
παλλαγές για τους λίγους. Με τα όρια για τη 
σύνταξη στα 67 χρόνια με 40 έτη δουλειάς και 
ακόμα παραπάνω, με παγίωση όλων των μνη-
μονιακών περικοπών σε δώρα και επιδόματα. 

Συνέχιση της πολιτικής της «απελευθέρωσης» 
της Ενέργειας (που οδηγεί στην ενεργειακή 
φτώχεια), του νερού, των μεταφορών, της Υγεί-
ας, της Παιδείας. 

Υλοποίηση όλων των δεσμεύσεων και των 
προαπαιτούμενων για την εκταμίευση των 
κονδυλίων του Ταμείου Ανάκαμψης και του 
Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος 2024-2027, 
του ψηφιακού μετασχηματισμού που σημαί-
νει «κιτ» ρομποτικής σε σχολεία όπου πέφτουν 
σοβάδες.

Χτύπημα της συνδικαλιστικής οργάνωσης και 
δράσης, προκειμένου να προχωράει ανεμπό-
διστα η αντεργατική πολιτική, με την εφαρμο-
γή του ν. Χατζηδάκη (που ο ΣΥΡΙΖΑ ψήφισε 
το 50%), των ν. Αχτσιόγλου – Βρούτση για τις 
απεργίες και όλο το πλαίσιο που έχτισαν από 
κοινού τα προηγούμενα χρόνια. 

Υλοποίηση των δεσμεύσεων του 3ου μνημο-
νίου για την Παιδεία και των εκθέσεων της 
Κομισιόν και του ΟΟΣΑ για μεγαλύτερη απο-
κέντρωση, αυτονομία και «αξιολόγηση» του 
σχολείου. 



Σήμερα, σαν αντιπολίτευση, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ υποδύονται ξανά τον ρόλο του φίλου των 
εκπαιδευτικών, όπως υποδύονται και τον φίλο των εργατών στη Γαλλία. Κι ας αυξήσανε όλοι 
μαζί, ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, το όριο συνταξιοδότησης στα 67 κι ας τσάκισαν τις συντάξεις!

Ωστόσο, οι παρατάξεις της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ σε ΔΟΕ και ΟΛΜΕ 
φρόντισαν να χτυπήσουν τον αγώνα των εκπαιδευτικών. Όσες φορές ήρθε πραγματικά το 
υπουργείο Παιδείας σε δύσκολη θέση (αξιολόγηση σχολικής μονάδας, ηλεκτρονικές εκλο-
γές, διαχείριση πανδημίας στα σχολεία) ο ΣΥΡΙΖΑ φρόντισε να απλώσει χέρι βοηθείας στην 
υπουργό, να τη βγάλει από τη δύσκολη θέση. Αυτά δεν ξεχνιούνται. 

Όχι τυχαία, λοιπόν, στο ψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ φιγουράρει ο υφυπουργός των διαθεσιμο-
τήτων, επί συγκυβέρνησης ΝΔ - ΠΑΣΟΚ, Σ. Κεδίκογλου.

Η ζωή των εκπαιδευτικών και τα όνειρα των μαθητών 
δεν μπορούν να χωρέσουν στα σχέδιά τους.

Δεν μπορούμε να συμβιβαστούμε με το γεγονός ότι η νέα γενιά θα ζήσει με χειρό-
τερους όρους από ό,τι η σημερινή. Οι χιλιάδες εκπαιδευτικοί έχουν συμφέρον να 
παλέψουν για μια κοινωνία όπου η επιστήμη θα λειτουργεί ως απελευθερωτική 

δύναμη για τον άνθρωπο, θα συμβάλλει ώστε να ζει καλύτερα.

Το νέο Λύκειο-εξεταστική αρένα αποτελεί νόμο 
του ΣΥΡΙΖΑ, που εφαρμόζει η ΝΔ. Η ΝΔ θέσπισε επι-
πλέον την Τράπεζα Θεμάτων και την ΕΒΕ, όπως ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ θέσπισε, σε σχέση με ό, τι ίσχυε πριν, τον εξο-
βελισμό της Γενικής Παιδείας από το Λύκειο. Μαζί 
πετσόκοψαν τα μαθήματα καλλιτεχνικής Παιδείας. 

Το προσοντολόγιο Γαβρόγλου, που χτύπησε το 
πτυχίο και την προϋπηρεσία, που άνοιξε τον δρόμο 
στα πτυχία των ιδιωτικών Πανεπιστημίων, αποτε-
λεί νόμο του ΣΥΡΙΖΑ, που εφαρμόζει η ΝΔ, η οποία 
υποσχόταν ότι τάχα θα τον καταργήσει. Με τον ίδιο 
νόμο η κ. Κεραμέως κρατάει σε ομηρία τους νεοδι-
όριστους.

Ο ηλεκτρονικός φάκελος προσόντων, που απαι-
τείται για την αξιολόγηση των μόνιμων εκπαιδευ-
τικών, αποτελεί ουσιαστικά εφαρμογή και μεταφορά 
του αντίστοιχου προσοντολογίου που θέσπισε ο νό-
μος Γαβρόγλου για τους αναπληρωτές, την πιο σκλη-
ρή και ακριβοπληρωμένη ατομική αξιολόγηση. 

Ο αριθμός των μαθητών στην τάξη, τα 3 και 4 σχο-
λεία για τον/την εκπαιδευτικό, η πετσοκομμένη χρη-
ματοδότηση των Σχολικών Επιτροπών, τα ακατάλλη-
λα και επικίνδυνα σχολικά κτίρια είναι έργο όλων των 
κυβερνήσεων. ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ γέμισαν κοντέινερς τη 
χώρα για τη στέγαση νηπίων και προνηπίων. 

Το δύσκολο έργο να ανοίξει ο δρόμος για την αξιο-
λόγηση στο Δημόσιο και στην Εκπαίδευση ανέλαβε 
με χίλιους - δυο τρόπους ο ΣΥΡΙΖΑ. Η ΝΔ πολλά τα 
βρήκε έτοιμα (ηλεκτρονική αξιολόγηση, στοχοθεσία, 
τιμωρητικές τροπολογίες κ.ά.). Ο υπουργός Παιδείας 
Γαβρόγλου έλαβε συγχαρητήρια από τον ΟΟΣΑ για 
την προώθηση και καλλιέργεια «κουλτούρας αξιολό-
γησης». 

Η ταύτιση στα «κρίσιμα»  
και στην Παιδεία βγάζει μάτι:

Πρόκειται για αναδιαρθρώσεις 
συνολικά στην Εκπαίδευση, που 
ψήφισαν από κοινού ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και 
ΠΑΣΟΚ και στο 3ο μνημόνιο.

Στους εκβιασμούς η απάντηση είναι μία: ΚΚΕ!

Μόνοι τους και όλοι μας!
#ΤΩΡΑ_ΚΚΕ

Για να χαμογελάσει ο λαός και να ανασάνουν οι εκπαιδευτικοί, 
για να αντεπιτεθούν οι εργαζόμενοι, να χάσουν τον ύπνο τους 
οι εκμεταλλευτές μας και τα κόμματά τους, για να σηκωθούμε λίγο ψηλότερα.

kke.gr

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2023

youtube.com/kkemedia


